



ഇന്ത്യയിൽ നിന്നുള്ള കടൽ ചെമ്മീൻ ഇറക്കുമതിക്ക് അമേരിക്ക ഏർപ്പെടുത്തിയ വിലക്ക് നീക്കം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയതന്ത്രപരമായ ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്. യു.എസ് നിരോധനം കാരണം ഇന്ത്യക്ക് പ്രതിവർഷം 2,500 കോടി രൂപയുടെ സമുദ്രോത്പന്ന കയറ്റുമതി നഷ്ടമാകുമെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. ഈ സാഹചര്യം മുതലെടുത്ത് യു.എസ്-ഇന്ത്യ തുറന്നു കൊടുക്കാനും ഇന്ത്യയിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് രാജ്യങ്ങൾ ഇന്ത്യൻ ചെമ്മീന്റെ വിലകുറയ്ക്കുകയാണ്. ഇതുകാരണം വിവിധ ചെമ്മീൻ ഇറക്കുമതിക്കർ ആഭ്യന്തര വിപണിയിലും വില ഇടിഞ്ഞു. അതിനു ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണിത്.

-കെ.സി വേണുഗോപാൽ

പ്രവാസികൾ നാട് കടത്തപ്പെട്ടവരല്ല. ജീവിക്കാനും കുടുംബം നോക്കാനും അതുവഴി നാടിന് താങ്ങാവാനുമായി വിദേശത്ത് പോയി കഴിയുന്നവരാണ്. 5000 മുതൽ 6000 വരെയാണിരുന്ന വിമാന ടിക്കറ്റ് നിരക്ക് അവധിക്കാലത്ത് 50,000 മുതൽ 60,000 രൂപ വരെയേക്കും. ഇത് തന്നെ എക്സ്പാൻഡിംഗ് ക്ലാസിന് 85,000 രൂപയേക്കാം. നാലംഗ കുടുംബത്തിന് ഈ നിരക്ക് എങ്ങനെയെന്ന് താങ്ങാനാവാകും. മാതാപിതാക്കൾ മരിച്ചാൽ സാമ്പത്തികമായി പങ്കെടുക്കാൻ പ്രവാസി കുടുംബങ്ങൾക്ക് വരാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. പ്രവാസികൾ അനാഥരല്ല, ഇത് ചോദ്യം ചെയ്യണം.

-ഷാഫി പറമ്പിൽ



കേരള വാർത്തകൾ

ഇന്ത്യയും ശരിയാകാതെ ഇ - ഫയൽ

സ്തംഭിച്ച് ഭരണസിരാകേന്ദ്രം

തിരുവനന്തപുരം: സെക്രട്ടറിയേറ്റിൽ ഇ ഫയൽ സംവിധാനത്തിലെ തകരാർ പരിഹരിക്കാത്തതിനെ തുടർന്ന് മൂന്നാംദിവസവും ഭരണസിരാകേന്ദ്രം നിശ്ചലം. ഒറ്റ ഉത്തരവ് പോലും വകുപ്പുകൾക്ക് ഇറക്കാനാകുന്നില്ല. പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ നാഷണൽ ഇൻഫർമേഷൻ സെന്ററിനും (എൻ.ഐ.സി) ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നും തിരിച്ചറിയാൻ. ഭരണമാസം മൂന്നാണ് ഇഫയലിംഗ് സംവിധാനത്തിൽ പുനക്രമീകരണം കൊണ്ടുവന്നത്. ഇതിന് ശേഷം ഫയൽ നീക്കം മന്ദഗതിയിലായെന്നും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പരാതിയുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിനിടയിലാണ് ചോദ്യം ചെയ്ത ഫയലിലെ മുതൽ ഇ ഓഫീസ് പുറത്തുപോയി പണമുടക്കിയതു. ഇ ഫയലുകൾ തുറക്കാൻ പോ

ലും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ഇ ഫയലിന് നടപ്പിലാക്കുകയും തുടർന്നോട്ട് വഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന എൻ.ഐ.സിയെ വിവരമറിയിച്ചെങ്കിലും ഫയലുണ്ടായില്ല. എടി സെക്രട്ടറി വിളിച്ച യോഗത്തിൽ പ്രശ്നത്തെ ചൊല്ലി തർക്കമുണ്ടായതായും വിവരമുണ്ട്. നിലവിൽ പുറത്തുപോയ ഇഫയൽ സിസ്റ്റം ആയതിനാൽ തുടർന്നുള്ള ഫയലൈസേഷൻ കടലാസാക്കാനും കഴിയുന്നില്ല. പിൻഫയലുകളുടെ വിവരങ്ങൾ അറിയാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് തുടർ നീക്കവും തടസ്സപ്പെടുന്നത്. ദില്ലിയിൽ നിന്നും എൻ.ഐ.സി വിഹർഗതത്തിലാൽ മന്ദഗതി പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനാവുന്നതാണ് ഇപ്പോൾ എടി വകുപ്പ് പറയുന്നത്. രണ്ട് ദി

വസമായി പഞ്ച് ചെയ്തു കഴിഞ്ഞാൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കിപ്പോൾ പണിയില്ല. സെക്രട്ടറിയേറ്റ് സ്റ്റാഫ് സഹകരണ സംഘത്തിന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ശനിയാഴ്ചയാണ്. ഫയൽ നീക്കം നിലച്ചതിനാൽ സാമ്പത്തിക പ്രവർത്തനകാര്യ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും വകുപ്പുകൾ കയറിയിറങ്ങി വോട്ടുപിടിക്കുന്നതിലൊന്നും അതേസമയം, മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ ക്ലിഫ്ഹൗസിൽ ആയുർവേദ ചികിത്സയിലായിരിക്കാൻ സെക്രട്ടറി യേറ്റിൽ ഭരണസംഗമം പുറത്തുപോയി. റാവിലെ 8 മണി മുതൽ 10 മണി വരെയും വൈകുന്നേരം 4 മുതൽ 6 വരെയും ആണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചികിത്സ. കർക്കിടക മാസത്തെ ചികിത്സ എത്ര ദിവസം നീളുമെന്ന് വ്യക്തമായിട്ടില്ല.



മലബാർ നദി ഹെസ്റ്റിഡലിന്റെ ഭാഗമായി കോഴിക്കോട് ചക്കിപ്പുറം മീൻതൂളിപ്പുറയിൽ ആരംഭിച്ച രാജ്യാന്തര വൈറ്റ് വാട്ടർ കയാക്കിങ് ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിനോടനുബന്ധിച്ചു നടന്ന പ്രദിസ്മാന്റെ പ്രദർശനത്തിൽ അർമിനിയുടെ റിസ (നില) ഓപ്പറേഷനിൽ അദ്വൈതം നടത്തുന്നതിനിടെ നേപ്പാൾ താരം ദമർ സിങ്ങിനെ ഇടിച്ചുപുലർത്തി. സി.കെ. തരൂർ

യുത്ത് ലീഗ് ദിനത്തിൽ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചായ മേശ പദ്ധതി

കോഴിക്കോട്: രാഷ്ട്ര സഭ അനുസ്മരണ ദിനമായ, ജൂലൈ 30 ന് യുത്ത് ലീഗ് ദിനത്തിൽ മുൻപിലെ യുത്ത് ലീഗ് സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി 'ചായ മേശ' എന്ന വ്യത്യസ്തമായ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കമിടുന്നതിന് സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സച്ചിൻ മൂന്നൂറ്റി ശിഹാബ് തങ്ങളും ജനറൽ സെക്രട്ടറി പി.കെ. ഫിറോസ്സും അറിയിച്ചു. സംഘടന സമുദായം സമൂഹം എന്ന പ്രയോജനങ്ങൾ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി നടത്തി വരുന്ന യുവജനങ്ങൾ കമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും എത്തുന്ന രോഗികൾക്കും കുടുംബങ്ങളുമാണ് ചായയും സ്മാർട്ടും നൽകുന്നതാണ് പദ്ധതി. യുത്ത് ലീഗ് ദിനാചരണത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്തുന്ന ചോതുജനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ചായ മേശ പദ്ധതി നടത്തും. മണ്ഡലം കമ്മിറ്റികളുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ അതത് പഞ്ചായത്ത്/മുൻസിപ്പൽ കമ്മിറ്റികളാണ് പദ്ധതിക്ക് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതെന്ന് നേതാക്കൾ അറിയിച്ചു. പദ്ധതി വിജയകരമാക്കാൻ നേതാക്കൾ ആഹ്വാനം ചെയ്തു. ചായ മേശ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാന തല ഉദ്ഘാടനം 29ന് വൈകിട്ട് 3:30ന് മലപ്പുറം മെന്റോർ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സച്ചിൻ മൂന്നൂറ്റി ശിഹാബ് തങ്ങളും നിർവഹിക്കും.

വന്യ ജീവി ആക്രമണം: കേരളത്തിൽ അഞ്ചു വർഷത്തിനിടെ മരിച്ചത് 486 പേർ

അഡ്വ. ഫാദിസ് ബിരാൻ എം.പിയുടെ ചോദ്യത്തിന് രാജ്യസഭയിൽ മന്ത്രിയുടെ മറുപടി ന്യൂഡൽഹി: കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷത്തിനിടെ മാത്രം കേരളത്തിൽ വന്യ ജീവി ആക്രമണത്താൽ 486 പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടതായി കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രിയുടെ മറുപടി. അഡ്വ. ഫാദിസ് ബിരാൻ എം.പിയുടെ ചോദ്യത്തിനാണ് സഭയിൽ മറുപടി ലഭിച്ചത്. വന്യ ജീവി ആക്രമണം തടയാൻ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നിലപാടുകളെടുത്തു എന്നും കേരളത്തിൽ ഇത്തരം ആക്രമണങ്ങൾ എത്രപേർ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നും ഫാദിസ് ബിരാൻ ചോദ്യമുന്നയിച്ചു. ആനയുടെ ആക്രമണത്തിൽ മാത്രം 124 പേരും കടുവയുടെ ആക്രമണത്തിൽ ആറു പേരും മറ്റു വന്യ ജീവികളുടെ ആക്രമണങ്ങളിലായി 356 പേരുമാണ് 2019-2024 വയ്ക്കുള്ളിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടത്. 'വന്യജീവി ആവാസവ്യവസ്ഥയുടെ വികസനം, ആനകൾക്കും കടുവകൾക്കും പ്രത്യേകമായി തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം വന്യജീവികളുടെയും അവയുടെ ആവാസ വ്യവസ്ഥകളുടെയും സംരക്ഷണത്തിനായി കേന്ദ്രം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കേന്ദ്ര ഭരണ പ്ര

കാട്ടുപോത്തിനെ മയക്കുവെടിവെച്ച് പിടികൂടി

തിരുവനന്തപുരം: മംഗലപുരത്ത് ഡിജിറ്റൽ സർവകലാശാലയും ടെക്നോ സിറ്റിയും സമീപം ചെമ്പുനാലി എന്ന സ്ഥലത്ത് കാട്ടുപോത്തിനെ ഒടുവിൽ മയക്കുവെടിവെച്ച് പിടികൂടി. നാട്ടുകാരിൽ ഭീതി പടർത്തിയ പോത്തിനെ പിടികൂടാൻ ബുദ്ധിമുട്ടായിരുന്നു. 7 മണി മുതൽ ശ്രമം ആരംഭിച്ചതാണ്. സംഭവത്തിൽ ടെക്നോസിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ താളത്തെറ്റാത്ത വിധത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നായിരുന്നു വനം മന്ത്രി ശശിന്ദ്രന്റെ നിർദ്ദേശം. ഇതിനിടെ മനുഷ്യരെ കണ്ട് വിരണ്ട പോത്ത് ഓടി കാട്ടിലേക്ക് പോകുന്ന സമയം പാതയിൽ എത്തിയിരുന്നു. ജനവാസമേഖലയെ വിറപ്പിച്ച ബാഹുബലിയെന്ന കാട്ടുപോത്തിനെ പിറപ്പൻ കോട് ഭാഗത്തുവെച്ചാണ് മയക്കുവെടിവെച്ചത്. മൂന്നു തവണയാണ് ബാഹുബലിക്ക് നേരെ വെടിയിറങ്ങിയത്. വെടിയേറ്റതിന് പിന്നാലെ അഞ്ച് കിലോമീറ്ററോളം വിരണ്ടാടി മരച്ചീനി തോട്ടത്തിലെത്തിയതിന് ശേഷമാണ് കാട്ടുപോത്ത് മയങ്ങിയത്. അഞ്ച് മിനിറ്റിന് ശേഷം കാട്ടുപോത്ത് വിണ്ടും എഴുന്നേറ്റ് കയറിയപ്പോൾ ശ്രമം നടത്തി. ഇതോടെ വിണ്ടും മയക്കുവെടിവെച്ചു. തുടർന്ന് ജെ.സി.ബി.യുടെ സഹായത്തോടെ കാട്ടുപോത്തിനെ ലോറിയിൽ കയറ്റി. കാട്ടുപോത്തിനെ പാലാട് വനത്തിൽ കൊണ്ട് വിടാനാണ് തീരുമാനം. നിലവിൽ കാട്ടുപോത്തിന്റെ ആരോഗ്യനില തൃപ്തികരമാണ്. ആവശ്യമെങ്കിൽ ചികിത്സ നൽകുമെന്ന് ഡോക്ടർ അറിയിച്ചു. കാട്ടുപോത്തിനെ ഒടുവിൽ മയക്കുവെടിവെച്ച് പിടികൂടിയെങ്കിലും വനം മന്ത്രി എ.കെ. ശശിന്ദ്രൻ പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ വൈകാരികമായി. കാട്ടുപോത്ത് തിരികെ പോകുന്നു എന്ന തോന്നൽ ഉണ്ടായപ്പോഴാണ് മന്ത്രിയുടെ പ്രതികരണം. അക്രമ സംഭവം ഒന്നും കണ്ടിരുന്നില്ലെന്നും വനം മന്ത്രി തന്റെ വിവരങ്ങൾ എങ്ങനെയെന്ന് അറിയാമെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്.

തുശൂർ - കുറ്റിപ്പുറം സംസ്ഥാന പാത: നിർമ്മാണ പുരോഗതി അറിയിക്കാൻ കോടതി നിർദ്ദേശം

കൊച്ചി: തുശൂർ-കുറ്റിപ്പുറം സംസ്ഥാന പാതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് കോടതി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നിർദ്ദേശം നൽകി. കെ.പി.സി.സി സെക്രട്ടറി ഷാജി ജെ.കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് കോടതിയിൽ റോഡ് ആണ് നിർമ്മാണത്തിന് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്. തുശൂർ-കുറ്റിപ്പുറം സംസ്ഥാന പാതയുടെ 18 ശതമാനം മാത്രമാണ് പൂർത്തിയാക്കാനായതാണ് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. ഇത് സാമ്പത്തിക വിവാദങ്ങൾക്കു കാരണമായി. റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള കോടതിയിൽ റോഡ് ആണ് നിർമ്മാണത്തിന് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്. കോൺക്രീറ്റ് റോഡ് നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ

കോടതിയിൽ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. നിർമ്മാണത്തിന് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്. തുശൂർ-കുറ്റിപ്പുറം സംസ്ഥാന പാതയുടെ 18 ശതമാനം മാത്രമാണ് പൂർത്തിയാക്കാനായതാണ് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. ഇത് സാമ്പത്തിക വിവാദങ്ങൾക്കു കാരണമായി. റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള കോടതിയിൽ റോഡ് ആണ് നിർമ്മാണത്തിന് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്. കോൺക്രീറ്റ് റോഡ് നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ

ഒളിമ്പിക്സ് PARIS 2024

വിവിധ ഇനങ്ങളിലായി ആയിരക്കണക്കിന് കായിക പ്രതിഭകളാണ് ഓരോ വർഷവും ഒളിമ്പിക്സിൽ മറുപടിയേറുന്നവർ. ഇന്ന് ഒളിമ്പിക്സിനെ വേനൽ, ശീതകാല കായിക മത്സരങ്ങളായി വേർതിരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് 2022ൽ നടന്ന വിന്റർ ഒളിമ്പിക്സ് ഇനി 2026-ലാണ് നടക്കുക. സമ്മർ ഒളിമ്പിക്സ് ആവട്ടെ ഈ വർഷം കഴിഞ്ഞാൽ ഇനി 2028-ലും. ഒളിമ്പിക്സിന്റെ ലോഗോ അഞ്ചു വളയങ്ങളാണ്. നീല, കറുപ്പ്, ചുവപ്പ്, പച്ച, മഞ്ഞ എന്നിങ്ങനെയാണ് അഞ്ചു നിറങ്ങളിലെ വളയങ്ങളാണ് ലോഗോ. ഒന്നാം ലോക മഹായുദ്ധ കാലത്ത് രണ്ടാം ലോകമഹായുദ്ധ കാലത്ത് ഒളിമ്പിക്സ് റദ്ദാക്കിയിരുന്നു.

ചരിത്രം

ഒളിമ്പിക്സ് ചിഹ്നത്തിലും ഏറെ പ്രത്യേകതയുണ്ട്. പരസ്പരം കൊടുത്ത അഞ്ചു വളയങ്ങളാണ് ഒളിമ്പിക്സിന്റെ ചിഹ്നം. അഞ്ചു നിറങ്ങളിൽ കാണപ്പെടുന്ന ഇവ അഞ്ചു ഭൂഖണ്ഡങ്ങളെയാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. മഞ്ഞ ഏഷ്യയെയും കറുപ്പ് ആഫ്രിക്കയെയും നീല യൂറോപ്പിനെയും പച്ച ഓസ്ട്രേലിയയെയും ചുവപ്പ് അമേരിക്കയെയുമാണ് പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നത്. വെള്ള നിറത്തിലുള്ള പതാകയിൽ അഞ്ചു വളയങ്ങൾ ആലേഖനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ആധുനിക ഒളിമ്പിക്സിന്റെ പിതാവായി അറിയപ്പെടുന്ന പിയാറി കുബർട്ടിനാണ് ഒളിമ്പിക്സ് വളയങ്ങൾ രൂപകൽപന ചെയ്തത്. 1920-ലെ ഒളിമ്പിക്സ് മൂലമാണ് ഇവ ഉപയോഗിച്ചു തുടങ്ങിയത്.

ആഗോള കായിക ഓർഗനൈസേഷൻ ഇന്ന് പ്രമുഖ തലസ്ഥാനമായ പാരീസിൽ തുടക്കമാവുകയാണ്. ഐ.ഐ.ടി.യുടെ സഹായത്തോടെ പാരീസിൽ തുടക്കമാവുകയാണ്. ഐ.ഐ.ടി.യുടെ സഹായത്തോടെ പാരീസിൽ തുടക്കമാവുകയാണ്. ഐ.ഐ.ടി.യുടെ സഹായത്തോടെ പാരീസിൽ തുടക്കമാവുകയാണ്.

ഏതർസിലെ ഓർഗനൈസേഷൻ

ആദ്യത്തെ ആധുനിക ഒളിമ്പിക്സ് 1896-ൽ ഏതർസിലാണ് നടന്നത്. 2004-ൽ വീണ്ടും ഏതർസിൽ ആതിഥേയത്വം വഹിച്ചപ്പോൾ വളയങ്ങൾ സ്വാഗതം എന്ന ആഹ്വാനം നൽകി ശ്രദ്ധ നേടിയിരുന്നു. 201 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നായി 10625 കായികതാരങ്ങളും 5501 സംഘാടകരും ഈ ഒളിമ്പിക്സിൽ പങ്കെടുത്തു. സമ്മർ-വിന്റർ ഒളിമ്പിക്സ് ഒരേ ഇടത്ത് നടന്ന ആദ്യ നഗരം ചൈനീസ് തലസ്ഥാനമായ ബീജിംഗാണ്. പിന്നീട് യുണൈറ്റഡ് സ്റ്റേറ്റ്സ്, ഫ്രാൻസ്, ഇറ്റലി, കാനഡ, ജർമ്മനി, ജപ്പാൻ രാജ്യങ്ങളും അഞ്ച് ഒളിമ്പിക്സിനും ആതിഥേയത്വം വഹിച്ചു.

അന്താരാഷ്ട്ര ഒളിമ്പിക് കമ്മിറ്റി സിറ്റിസ്മാൻ ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാരിതര കായിക സംഘടനയാണ് അന്താരാഷ്ട്ര ഒളിമ്പിക് കമ്മിറ്റി. 1894-ൽ പിയാറി ഡി കുബർട്ടിനും ഡെമെട്രിയോസ് വിക്ലോസും ചേർന്നാണ് കമ്മിറ്റിക്ക് രൂപം നൽകിയത്.